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соціально-економічну політику, тоді остання розробляється на основі держав-
ної політики регіону, виходячи з принципів і базових підходів до регулювання
потенціалу регіону. Такий самий принцип має діяти при впровадженні антик-
ризових заходів у державі.

Таким чином можна зробити висновок, що управлінські рі шен ня, що
прий маються державою в кризу мають ґрунтуватися на принципах стимулю-
вання економік всіх регіонів. Не може бути ситуації, при якій впроваджують-
ся програми розвитку регіону, які стимулюють використання економічного
потенціалу одного регіону з обмеженням інших, чи не враховуючи інтереси
державі в цілому. 
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Annotation. In the article to consider the question of theoretical determination of mechanism of
management of region economic potential. Basic principles are certain mechanism of man-
agement of region economic potential at the level of region and state. 
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ОРГАНІЗАЦІЙНА КУЛЬТУРА ЯК ОБ’ЄКТ УПРАВЛІННЯ
ПІДПРИЄМСТВОМ

У статті узагальнено теоретичні підходи до розуміння організаційної
культури підприємства як складової нової парадигми менеджменту. На основі
критичного аналізу і узагальнення здійснена систематизація поглядів на кон-
цепцію організаційної культури як об’єкту управління. Виділено ос новні понят-
тя організаційно-культурного підходу в системі управління підприємствами,
узагальнено наукові підходи до розуміння цих питань.
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Постановка проблеми. Термін “організаційна культура” з’явив ся в
науковій літературі на початку 70-х XX століття, хоча початки своїх витоків
вона бере ще з 50-х років минулого століття. Посиле ний інтерес науковців до
проблеми організаційної культури як об’єкту управління підприємством від-
мічається два останніх десятиліття. Аналіз наукових праць з даної проблема-
тики свідчить про те, що серед „просвітителів” феномену організаційної куль-
тури існують значні відмінності, а тому понятійно-категоріальний апарат з да -
ного наукового напряму ще остаточно не сформульовано. У зв’яз ку із цим,
постає гостра потреба у систематизації існуючих поглядів на проблему органі-
заційної культури з метою формування усталеного і однозначного її розумін-
ня та трактування.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. В даний час проблемою орга-
нізаційної культури займаються багато вчених. Серед зарубіжних можна виді-
лити таких як: К. Камерон, Р. Куїнн, Т. Діл, А. Кеннеді, Д. Денісон, Е. Шейн,Ч.
Хенді, Г. Хофстед –які досліджують оцінку  і управління організаційною куль-
турою. Підвищення інтересу до цієї проблематики пояснюється тим, що орга-
нізаційна культура визначає “стратегію, цілі і моделі діяльності будь-якої ком-
панії” [8]. Варто зауважити, що в Росії проблема організаційної культури
також досліджується достатньо широко такими науковцями, як В. Співак, А.
Радугін, М. Магура, М. Курбатова, В. Конова лова, І. Ладанов. Український
масив досліджень проблеми організаційної культури лише започатковується,
а тому не має досить системного характеру. В даний час проблемою організа-
ційної культури займаються такі українські вчені, як Г. Дмитренко,
Кириченко, Т. Максименко, С. Оборська, О. Синицька, З. Шершньова,
Е. Шара пова, В. Усачева, Г. Хаєт та ін. Зокрема, О. Синицька займається
вивченням особливостей корпоративного управління підприємствами [4]. 

Об’єкти та методика досліджень. Об’єктом дослідження є система
наукових і практичних підходів до розуміння суті організаційної культури як
об’єкта управління підприємствами. В процесі дослідження використовують-
ся такі методи пізнання: монографічний, системний підхід, метод аналізу.

Виклад основного матеріалу. На початку третього тисячоліття особливо
гостро відчувається значний вплив глобалізації, інтернаціоналізації та інтег-
раційних процесів, які охоплюють весь світ. Наявність гуманістичних та демо-
кратичних тенденцій у функціонуванні сучасних організацій щодо філософії
праці, нових технологій, нових цінностей управлінської взаємодії зумовила
переорієнтацію організацій на нові механізми діяльності. Більшість сучасних
організацій дійшла висновку, що досягнення успіху стало складним без враху-
вання людського потенціалу та певних «прихованих» механізмів організацій-
ного середовища, які об’єднують людей в єдину команду і дозволяють їм пра-
цювати для досягнення спільної мети. Тому в сучасному менеджменті
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об’єктом управлінської діяльності вважаються не окремо процеси, технології,
струк тури, люди та їхня діяльність, а організаційна культура і її особливості
як об’єднуючий фактор цих процесів у межах кожної організації.

Дослідження організаційної культури (як явища) у світовій теорії і прак -
тиці управління почали розвиватися в рамках гуманістичного підходу до орга-
нізації та управління персоналом в ній, де основним завданням управ ління
вважається адаптація організації до зовнішнього середовища і його подальша
зміна за допомогою розвитку організаційної культури, яка допомагає вплива-
ти на діяльність організації через встановлені цінності, норми, традиції, мову
тощо; озброює керівників спеціальною системою понять, яка робить щоденне
керівництво людьми осмисленим і зрозумілим. У рамках гуманістичного під-
ходу до управління важлива роль належить культурному контекстові управ-
ління персоналом і ефективний організаційний розвиток розглядається як не
тільки «зміна структур, технологій і навичок, але й зміна цінностей, які лежать
в основі спільної діяльності людей» [3, с. 95].

Організаційна культура безпосереднім чином є частиною культури
управління підприємством, адже остання уособлює, як краще, з урахуванням
економічних та інших тенденцій розвитку об'єкта управління, застосувати
адекватну йому достатньо ефективну уп рав лінську систему, структуру.

Культура управління – це теорія управління як важ ливої соціальної
функції – свідомого і владного, з засто суванням новітніх досягнень культури
організації, впли ву як на окремих людей, так і на всю людську спільноту, що
проводиться заради досягнення чітко визнаної конкретної мети; це теорія
закономірностей комплексного, системного підходу до вирішення управлін-
ських проблем, що займається управлінням на універсальному організацій -
ному баченні об'єк та управління. Перед нею стоїть завдання створити такий
уп равлінський світогляд кожного керівника, який здатний піднести його до
висот сучасної професійної культури [1, 7].

Предмет культури управління включає в себе завдання управлінцям-
практикам освоїти різні методи вирішення усіх можливих організаційно-
управлінських проблем; навчити їх ставити мету й науково достовірно аналі-
зувати труднощі, що заважають її реалізації; показувати їм, як треба оцінюва-
ти переваги чи недоліки прийнятих управлінських рішень. До предмета куль-
тури управління, як і до організації культури, відносяться питання технологіч-
ного характеру, способи отримання і переробки інфор мації, визначення
чисельності необхідних працівників апарату управління, підбір та розстанов-
ка кадрів, їх виховання, атестація тощо [3].

Організаційна культура – могутня сила, яка може працювати на організа-
цію або проти неї. Організація, а це може бути підприємство, фірма чи корпо-
рація, як люди чи нація, набуває досвіду протягом свого розвитку, що акуму-
люється в колективній підсвідомості. Це визначає організаційну поведінку
людей шляхом настанов, приписів, заборон, закодованих послань [6].
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Російські вчені О.С. Віханський і А.І. Наумов, використовуючи те спіль-
не, що властиве більшості визначень, узагальнюють: орга ні заційна культура –
це набір найважливіших припущень, що сприй маються членами організації і
отримують вираження в заявлених організацією цінностях, які визначають
людям орієнтири їх пове дінки і дій. Це «символічні» засоби духовного і мате-
ріального внутрішнього оточення [2].

Організаційна культура, як зазначено в короткому енциклопедичному
Довіднику з соціології під редакцією В.І. Воловича, – специфічне поєднання
цінностей, від носин, норм, звичок, традицій, форм поведінки і ритуалів, які
існують в організації. В межах теорії менеджменту, організаційна культура
розглядається як потужний стра тегічний інструмент, що дає змогу орієнтува-
ти всі підрозді ли організації і окремих осіб на спільні цілі; мобілізувати ініціа-
тиву співробітників, виховувати відданість організації поліпшувати процес
комунікації, поведінку, а отже бути своєрідним об’єктом управління [5].

Висновки. Слід узагальнити, що організаційна культура, завдяки своїй
феноменальності є ідеологією управління, яка охоплює всі сфери життєдіяль-
ності підприємства. Проте, в даний час ми маємо суперечність між загальним
розумінням важливості ролі організаційної культури в забезпеченні успішної
діяльності підприємства і організації, об'єктивною необхідністю формування
організаційної культури на підприємствах та відсутністю технології, за допо-
могою якої можна це практично здійснити.

Перспективи подальших досліджень. Подальші дослідження будуть
направленні на вивчення, узагальнення і вдосконалення методик оцінки орга-
нізаційної культури підприємств.
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Annotation. In the article generalized the theoretical going is near understanding of organization-
al culture of enterprise as component new paradigm of management. On the basis of walk-
through and generalization realizable systematization of looks is to conception of organiza-
tional culture as to the management object. Basic concepts are selected organizationally cul-
tural to approach in control system by enterprises, generalized scientific going near under-
standing of these questions.
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РОЗВИТОК ТОВАРНОГО АВТОКРЕДИТУВАННЯ ТА ЙОГО
ПЕРСПЕКТИВИ ДЛЯ СТРАХОВОГО МАРКЕТИНГУ

У статті розглянуто сутність товарного кредиту, значення його роз -
витку в сучасних умовах для страхових компаній. Запропо но вана схема взаємо-
дії при товарному автокредитуванні. Дослід же но вплив розвитку товарного
кредитування на ефективність функціонування системи страхового марке-
тингу. 

Ключові слова: страховий маркетинг, страхова послуга, товарне авто -
кредитування, то варний кредит. 

Постановка проблеми. З початком фінансової кризи, банки зіт к нулися з
проблемою гострої нестачі ресурсів, що підсилилася ростом рівня неповер -
неності кредитів. Все це призвело до майже повної зупинки споживчого
кредитування, у тому числі автокре дитування. Водночас значно скоротилися
обсяги продажів автомобілів, оскільки доступ до кредитних ресурсів для
покупців був перекритий, а значних обсягів вільних грошей небагато. Все це
призвело до появи програм товарного автокредитування, та відкриття для
страховиків перспектив налагодження нового каналу продажів.

Дослідження останніх публікацій. Поняття товарного кредиту не є
новим явищем в економіці. Його основні характеристики дослі джувалися
такими авторами як: Дмитренко М.Г., Білоусов Л.Ю., Демківський А.В.,
Пономаренко О.І. та інші. В мережі Інтернет є багато прикладів діючих про-
грам автокредитування, які пропонуються офіційними автодилерами та
доступні для звичайних споживачів у багатьох автосалонах.
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